



Ибрагим ИМАМАЛИЕВ

МАНСУР ВЕКИЛОВ

Интересен был и его принцип публикации авторов:

- "Если я обнаруживаю в человеке хотя бы росточек творческой индивидуальности, то в качестве поощрения публикую его "авансом"! Но у каждого автора есть "своя папка", свой "рекорд". Если он пренебрегает ею, то мы его венчаем обязательным поместием в журнале. Если же он повторяется - то...увольте..."

Приведу (тут к месту) его оценку одного из литераторов, записанную мной на память: "Он стал писать все хуже и хуже. А почему? Потому что Душу свою растерял!"

Эта оценка любопытна тем, что во главу угла любого творчества становится Душа, как главный его источник и стимулятор.

И вот тут уместно сказать о личной скромности Мансура Векилова...

Как главный редактор журнала он считал для себя нескромным и непринятым пользоваться этим и печататься в нем без меры! Как я заметил, он публиковал свои стихи только раз в год... Если же в каком-то из номеров появлялась его вторая публикация, то он ее подписывал псевдонимом "Фахри" - именем отца (!).

Мансур был непримирим к графоманам и не давал "литературным сорнякам" расплодиться на страницах своего журнала. Как пример приведу его замечательное стихотворение -

ЛИТОБЪЕДИНЕНЦАМ - ДОБРОЖЕЛАТЕЛЬНО

*Мальчики, играющие в рифмы,
Девочки, рисующие чувства,
Не сломайте первышки о рифы
Будто бы доступного искусства.*

*Это - для безрухих осязание,
Это - легкий танец для беззогих,
Для немыгих - Божье паказание,
Средство утешения - для многих.*

В то же время он выделял и выпускался тех авторов, в которых замечал "искру Божию". Помню в 2000 году он мне с восторгом сказал: "Ибрагим, посмотрите, каких авторов мы печатаем!" И показал мне стихи молодого тогда автора Алины Талыбовой. Одна строчка из этого стихотворения и меня привела в восторг - "Мы все живем на безобразной Земле!"

А лично для меня уроком "высшего шипотажа" в поэзии стал один случай, когда Мансур мудрим, не изменив в моем стихотворении ни одной строчки, ни одной запятой, а просто "перетасовал" мои строфы и выстроил их по новому, интонационно почти неизнашиваемо



преобразовал стих (!) Потом он часто повторял строки из него -

"...не грехится у вечного опия, да я и сомневаюсь, что он вечен!"

Он сам вычитывал почти все материалы, которые должны были выйти в печать, придирично проверял корректуру, сигнальные номера... Поэтому тяжелым испытанием для него стало ухудшение зрения и последующие за этим неудачные операции...

Когда это не стало, открылось, какому огромному количеству людей он был по-настоящему близок и дорог! Писатель-фантазист Василий Сильченко заплакал прямо на центральной улице города: "Почему вы мне не скатали? Я проводил бы его в последний путь!!! Да без Него я бы был бы Пичто!!! Сколько раз он помогал людям, в том числе и материально. Срочно поменял в номер произведения талантливых авторов, узнав, что они находятся в стесненном положении, и тут же выписывал им гонорар. А сколько он поддержал добрым словом, советом. Кому-то помог устроить семейную жизнь, кому-то помог с врачом, кого-то просто ссудил деньги... Сейчас я уже могу рассказать, как узнав от меня о нелегком материальном положении моих друзей, один из которых был писателем и печатался у Мансура Векилова, он без лишних слов выставил довольно крупную купюру и сказал: "Ибрагим, передай им. Только сделай это подпись-наклейку. Скажи, что я в позапрошлом году забыл выплатить им гонорар, а сейчас вот вспомнил!"

Он творил добро, все время оставаясь в тени, и люди отвечали ему искренней любовью!

Как обычно сказал на вечере памяти Мансура Векилова наш замечательный писатель Чингиз Абдуллаев: "...На рабочих столах у нескольких работников

Сокова писателей появились портреты, не президента, не семьи, а Мансура Векилова! А ведь это многое говорит об успешном..."

Его не стало 21 октября 2008 года... Он при жизни никогда ничего у властей для себя не просил... Так и ушел - гордый потомок азербайджанского дворянства, ничего не попросив.

Лишь в Википедии сохранилась племя упреком властям ложная информация - "похоронен в Баку на Аллее почетного захоронения."

Увы, для него там места не нашлось!!!

Но память о нем осталась в умах и сердцах всех людей, близко знавших его!

ПРОНИЗАННЫЙ СОЛНЦЕМ

*Светлой памяти
Мансура Векилова*

*Процай, Мансур! Не верю, что навеки...
Давно ли ты мне, бодрый и живой
Сказал: "Я утонул в двадцатом веке"...*

Припомнит стих проигнорировавший свой

*Что наша жизнь? - Утраты и потери...
И ты, влюбленный в этот мир, поэт,
Отдав концы, родной покинул берег,
Весь превратившись в музыку и свет.*

*В молчанье скат и в колыханье зноя,
И в блеск акварииной волны...
Ты женщин цветовать любил у моря,
Твои катраны нежностью полны.*

*Пусть эти чувства были мимолетны,
Но, вспыхнув, не угасли без следа, -
Те женщины, в которых был влюблен ты,
С тобою остаются навсегда,*

*Как все, что мы в стихах своих встречаем.
И на песке волнами смывший след,
Счастливый женский смех и ликом чек,
И море-то, которого уж нет,*

*Воспетое поэтом-аптеронцем
С высокой элегантностью душой,
Как стих - янтарь,*

что весь пронизан солнцем, -

*Потенциал любви твоей большой.

Мансур - утес, в дедах аскет и воин,
Ценил в искусстве ясность, чистоту,
Красив, голубоглаз и строен.
И, как мужчина, умер на посту.*

*Сагах, Мансур! Теперь уже навеки.
Я лишь сейчас осознаю одно:
Тебе, кто "утонул в двадцатом веке",
В своих стихах бессмертье суждено.*

Эльберд ТУГАНОВ